

及时的救援

面包车侧翻滚落河道起火,眼看要爆炸

22岁小伙两分钟拽出6人

本报记者 杨薪薪 李大鹏



11月27日,烟台栖霞桃村镇一路段发生一起交通事故,一辆载有9人的面包车侧翻,滚落到路旁一干涸的河道内。面包车随即起火,车内人员被困。这时路边有两人经过,将车内6名伤者救下,两三分

分钟内,火势蔓延整个面包车并引发油箱爆炸,车内3人死亡。当时路过的两人,一位叫孙君,今年22岁,一位叫高科波,今年57岁。高科波负责联系交警、医院,孙君负责救人。在2分钟的时间里,孙君救上来6人。“我尽了最大的努力,实在是没法再靠近了……”尽管当时孙君还想再试一次,最终还是无能为力。

事件

面包车滚落河道,车内9人全被困

11月27日下午1点左右,一辆载有9人的面包车,在栖霞桃村镇西下乔村与东下乔村交界处侧翻,因为路旁没有护栏和行道树,面包车滚落到路旁干涸的河道内。据附近村民介绍,面包车侧翻的位置是近90度的弯道,且弯道内侧是一片高地,很难看到路两侧的交通情况,属事故多发路段。“可能与当天天下小雨路滑有关系。”事故中一伤者的家属说。

更危险的是,面包车滚落河道后,车前部随即起火,车内9人全部被困。记者从4名当事人家属处了解到,伤者高文卿、柳光英、王果娟在面包车翻落后,出现不同程度的昏迷,高文卿的弟媳虽然意识比较清醒,但因腰椎、肋骨等均骨折,倒在车内也动弹不得。

面包车火势越来越大,接连发出燃烧的“噼啪”声,随时都有爆炸的可

能。当高文卿意识稍微清醒后发现,坐在前面的3人已经被火势包围,她下意识地想要往外爬,却怎么也移动不了。

高文卿环顾四周,除了被火包围的3人以外,其他人已不在车内。感觉到形势危急,她拼命挣扎,呼喊救命。这时高文卿发现,车外一个小伙子向她伸出了双手,准备拉她一把,在小伙子的帮助下,高文卿也离开了起火的面包车。虽然在大火的炙烤下,高文卿无法看清小伙子的全貌,但也依稀认得,“就是这个小伙子把我们救下来了。”

“要不是这两个路人,可能我妈也不会这么快就被救出来,车里的伤亡情况可能会更严重。”伤者高文卿的女儿于美玲说,如今她和妹妹在医院里照顾妈妈,爸爸则在外面四处寻找救命恩人。

全身40%烧伤还面临截瘫 重伤患者四处寻求帮助



12月3日,高文卿的家属正在医院病床前照顾她。 本报记者 杨薪薪 摄

记者向多名伤者及救人者核实了解到,当时车内共计9人,其中3人被烧身亡,两名重伤,其他轻伤。受伤最严重的是高文卿,全身40%烧伤,胸椎第二、三关节粉碎性骨折。如今,躺在病床上的高文卿,胸部以下已经毫无知觉,只有大脑清醒,双手还能活动。

虽然家人和医生都极力想要隐瞒这一事实,但高文卿通过感觉也慢慢知道了真相,等待她的将是高位截瘫。“你给我找点药让我吃了吧,这不是人受的罪。”一天,高文卿的一句话,让病床前的姐妹哭成了一团。司机当场死亡,看病费用全部由家里承担,本以为二三十万元可以治好,但现在看来,这个数字还将扩大。

高文卿的二女儿于秀梅说,妈妈今年才53岁,平时和爸爸在老家种有12亩樱桃园,身体一直很好,“没想到现在会遇到这样的事。”目前,高文卿的家人正在四处求医问药,希望能治好她的病,“正在筹钱准备去北京的医院,看看能不能治好妈妈的病。”于秀梅说。

12月3日下午,高文卿已届花甲之年的姑姑来到医院,送来了几百块钱,看到眼前的一幕,她也不禁流下了眼泪。目前,两名重伤者已转院来到毓璜顶医院,最重的伤者高文卿在住院部二区烧伤科16病床,想要帮助他们一家渡过难关的热心市民,可到院联系她的家人。

本报记者 杨薪薪 李大鹏

救人者说

尽了最大努力,实在没法再靠近

通过现场其他目击者的描述,高文卿的家属在12月3日下午终于找到两位救命恩人。据了解,其中一位名叫孙君,今年22岁,是福山区张格庄镇冯家村人,另一位名叫高科波,今年57岁,是栖霞桃村东下乔村人。事发当天中午,两人正好从事发路段经过,看到面包车侧翻起火,开始着手救人。高科波负责联系交警、医院,孙君则投入救人当中。

“当时我们路过的时候正好看到有辆面包车侧翻在沟里,想下去看看情况,没想到会那么严重。”孙君回忆说,等他来到跟前发现,面包车已经起火,且火势不断扩大。

据孙君回忆,面包车车头朝下侧翻在沟里,驾驶室一侧紧贴地面,火势从副驾驶位置燃起。

“当时车里的车座都倒了,把里面的人压在一起。”没有多想,孙君就把面包车后面的门打开,开始往外拉

这些受伤的人,“也有意识稍微清醒的,拉出来以后就自己往外爬。”孙君说,当车内第5个伤者被救出后,孙君又听到了车内的呼喊声。

这时车内火苗已经蔓延到车尾,孙君凑上前去看了一眼,果然发现有人在呼救,虽然大火近在眼前,但孙君还是决定先救人。“她在车里被压在最底下,卡得很紧。”尝试了几次,孙君才把她从车里拉出来,这个人就是高文卿。这时,车内的情况已经完全看不清楚。

整个救人过程持续2分钟左右,正是这2分钟的时间里,火势把整辆车包围,并在随后发生了爆炸,“我尽了最大的努力,实在是没法再靠近了……”话语间,孙君充满歉意。原来,救出高文卿后,他向其他伤者打听车内情况,得知还有3人被困车内时,孙君努力想要再试一次,最终还是无法挽回……



烟台海昌鲸鲨馆

岁末感恩

“鱼”爱同行

活动时间:即日起 至2014年12月31日

Part2: 温泉门票大派送

一次性购买3张或4张鲸鲨馆成人门票,即可获赠价值128元的雨岱山温泉门票1张;一次性购买5张鲸鲨馆成人门票,可获赠雨岱山温泉门票2张;一次性购买6张及以上鲸鲨馆成人门票,可获赠雨岱山温泉门票3张。

Part1: 老人同行最优惠

60周岁以上老年人凭身份证或老年证免费游览鲸鲨馆,需至少一位成年子女陪同,陪同子女享受80元/位的门票优惠(门市价120元/位)。

鲸鲨馆电话: 0535-6792699 地址: 烟台市莱山区滨海中路45号渔人码头乘坐10路、17路、59路、61路海昌鲸鲨馆站下车,步行300米即到。

以上活动不与其他优惠同时进行